

## Уважаемые женщины Карлукского муниципального образования!

В последнее воскресенье ноября мы отмечаем один из самых тёплых и светлых праздников – День матери.

Для любого из нас мама является самым дорогим человеком. Она дарит нам жизнь и бескорыстно отдаёт все свои силы, заботу, ласку и нежность. О ней мы вспоминаем в самые светлые свои мгновения, к ней обращаемся за поддержкой в трудные минуты на протяжении всего жизненного пути.

Материнская любовь делает нас сильнее и увереннее, помогает преодолеть невзгоды, заставляет верить в успех.

Быть матерью – большое счастье и огромная ответственность, неустанный труд и самоотверженная забота о своих детях. Мы многим обязаны самым дорогим нашему сердцу людям – своим мамам. В любую минуту, даже когда мы вырастаем, матери готовы помочь нам своим пониманием, добрым словом, мудрым советом. Мы по праву восхищаемся женщинами, успешно сочетающими материнские обязан-

ности с активным участием в трудовой, общественной и политической жизни страны.

В этот замечательный день, дорогие матери, примите слова признательности, любви и уважения! Пусть в Ваших глазах не гаснет улыбка и радость! От всей души желаем всем женщинам-матерям здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от своих детей! Пусть в вашей жизни будет больше добрых и светлых дней, больше поводов радоваться за своих детей! Здоровья и счастья вам, дорогие наши мамы! Пусть ваши дети будут успешными, внимательными, любящими, и ваша жизнь будет полна благополучия и гармонии!

Глава Карлукского муниципального образования А. В. Марусов



### В ноябре 2018 г. супруги Лыковы Владимир Алексеевич и Маргарита Ивановна отметили Изумрудную свадьбу – 55 лет совместной жизни!

История их знакомства проста и незамысловата – Владимир уже давно работал в Карлуке, когда приехала из города молодая, красивая Маргарита на летнюю сезонную работу. Увидев городскую красавицу, сердце Владимира екнуло, да и Рита заметила, что Владимир, как – то по-особенному на нее смотрит. Но, однако, сезон работы закончился, и Маргарита уехала, но забыть друг друга они уже не смогли. В ЗАГС молодые поехали на автобусе, а вечер справили по-Советски, с тех пор и не расставались. Много лет посвятили работе на Карлукской птицефабрике. В семье родились три дочери, а после выхода на пенсию помогают воспитывать замечательных внуков.



Уважаемые Владимир Алексеевич и Маргарита Ивановна! Вы вместе уже больше полувек! Не каждый может похвастаться такой значительной датой, это означает, что вы – настоящие «половинки» душ друг друга! Поздравляем вас, желаем прекрасных совместных моментов, радости, вдохновения, крепкого здоровья и отличных впечатлений! Пусть ваша любовь станет примером для подрастающих поколений!

Администрация Карлукского муниципального образования, Совет ветеранов

### 28 ноября День рождения у прекрасной женщины и замечательного человека Кирчановой Валентины Васильевны!

Уважаемая Валентина Васильевна! Поздравляем Вас с Днем рождения! Пусть этот праздник подарит Вам прекрасное настроение и радость. Пусть самые красивые слова и комплименты звучат только для Вас! Желаем крепкого здоровья, большого счастья и долгих лет в кругу родных и друзей, домашнего тепла, бодрости и свежести, вечной молодости и грандиозного, умопомрачительного счастья! Пусть жизнь будет яркой и спокойной, пусть судьба дарит только радостные мгновения. Всех благ земных, благополучия и достатка. Пусть ангел всегда оберегает Вас!



Администрация Карлукского муниципального образования

# Жизнь, посвящённая детям!



Бытует мнение, что о человеке судят по его делам и поступкам. Не одно поколение взрослых помнит из своего детства ласковый голос, добрые глаза и теплые руки своего воспитателя из детского сада «Солнышко» – Елены Петровны Борисовой. Вся трудовая деятельность этого замечательно-го человека – это жизнь длиною в 36 лет, отданная одному учреждению, с одной единственной записью в трудовой книжке.

Совсем молоденькой и юной девушкой пришла Елена Петровна в детский сад, и ни разу не пожалела о своем выборе, хотя нелегкое это дело, найти ключик к каждому детскому сердцу, увидеть в нем искорку таланта и зажечь ее, но этому педагогу по плечу очень многое. Потому что она очень инициативный, творческий педагог, использующий в работе традиционные и инновационные педагогические методики работы с дошкольниками.

Елена Петровна неустанно трудится над совершенствованием условий пребывания воспитанников в группе, обогащает предметную среду, активно привлекая к взаимодействию родителей, которые всегда отзывчиво реагируют на её просьбы. Елена Петровна увлечена своей педагогической деятельностью, доброжелательна и приветлива со всеми участниками образовательных отношений, взаимодействие строит на основе партнёрства и доверия. Елена Петровна постоянно стремится к профессиональному росту, является активной участницей профессиональных мероприятий как внутри детского сада, так и района.

Прошли годы, но Елена Петровна, как и прежде такая же юная и молодая душой, может с легкостью преобразиться и в ученого кота и смешливого клоуна, чем приводит в замешательство своих дошколят, которые не узнают своего любимого воспитателя.

Ни для кого не секрет,

что Елена Петровна – яркая творческая личность, поэтому особое внимание в образовательной работе она уделяет развитию художественно-эстетических способностей и творческого потенциала детей. Многолетнее увлечение театральной деятельностью позволяет ей гармонично развивать индивидуальные и психологические особенности детей, мышление, умение правильно интонировать, владеть артикуляционным аппаратом и воспитывать чувство артистизма. При проведении праздничных мероприятий Елене Петровне нет равных. Она продумывает всё до мелочей, начиная с оформления группы и заканчивая организацией фотосъемки.

А еще Елена Петровна не только хороший педагог, но и любящая жена, замечательная мама двоих детей и прекрасная бабушка очаровательных и озорных внуков. Балует своих домочадцев фирменным Медовым тортом, изумительными соленьями и обилием вели-



## Уважаемая Елена Петровна! От всей души поздравляем с юбилеем!

Примите наши самые добрые пожелания. Желаем вам всего самого прекрасного. Пусть ваша жизнь всегда будет наполнена радостью, добрым смехом и любовью! Будьте безгранично счастливы каждую минуту своей жизни! Желаем, чтобы вы всегда добивались самых высших результатов во всём и никогда не знали разочарований! Желаем огромного здоровья, энергии, сил и бодрости духа, увлекательных, нескучных будней, чтобы, только позитив, приятное общение и интересные события украшали вашу жизнь!

Администрация Карлукского  
муниципального образования  
Коллектив МДОУ ИРМО  
«Карлукский детский сад №1»



колепных цветов.

Кроме того, Елена Петровна имеет активную гражданскую позицию, занимается общественной работой в Карлукском МО, в период с 2012 года по 2017 год являлась депутатом Карлукского МО, с 2012 года входит в состав Территориального общественного самоуправления МО, с 2016 года является членом Женсовета МО и активно участвует в мероприятиях Дома культуры. Неоднократно отмечалась благодарностями, почетными грамотами от Управления образования, Администрации Иркутского района, Правительства Иркутской области.

8 ноября Елена Петровна отметила свой юбилейный День рождения. Колле-

ги от всей души поздравляют ее с этим замечательным событием!

*Желаем, чтобы по-особенному радостным  
Вдруз становились каждые мгновения  
Приподнятым, восторженным  
и праздничным  
Пусть остаётся Ваше настроение!  
Пусть жизнь любовью, счастьем наполняется,  
Пусть мир вокруг становится светлее,  
А всё, что не сбылось ещё, сбывается!  
Сердечно поздравляем с Юбилеем!*

Коллектив МДОУ ИРМО  
«Карлукский детский сад  
общеразвивающего вида»

## Турнир ветеранов

Волейбол – одна из наиболее распространённых игр в России. Массовый, подлинно народный характер волейбола объясняется его высокой эмоциональностью и доступностью, основанной на простоте правил игры и несложности оборудования.

28 октября в «Культурно-спортивном комплексе» в Пивоварихе состоялся районный турнир по волейболу среди ветеранов, посвященный памяти Раминского М.Г. В нем приняли участие команды из муниципальных образований Иркутского района, команду Карлукского муниципального

образования представили Тюменцев Алексей, Беляев Александр, Добыш Александр, Калюжный Эдуард, Царюк Александр, Старчевок Сергей.

Бурная разминка команд показала соперникам и болельщикам, что все настроены на победу и готовы бороться за каждое очко. И к нашей радости мужская команда Карлукского МО заняла призовое 3 место! Кроме того по итогам игр был выбран лучший игрок и им оказался Добыш Александр.

Грамотами, медалями, отличным настроением и активным отдыхом наградили организаторы всех участников состязания.

А. Беляева



*День матери замечательный повод, чтобы рассказать и отдать дань уважения за нежную любовь, за щедрые материнские сердца, за заботливые и ласковые руки самой прекрасной и сильной половине человечества – женщине!*



**Терещенко Лариса Валерьевна**, 18.09.1969 г. р. военный пенсионер, ее воинский стаж 25 лет, но она продолжает трудиться на гражданской должности в п. Горном, в/часть 36728.

На плечи этой хрупкой женщины легла нелегкая ноша. Судьба распорядилась так, что она одна воспитывала двоих сыновей. Старший сын Александр получил высшее образование, женился, у него две дочери. Работает он инженером на Иркутском авиазаводе. В 2003 году у Ларисы Валерьевны родился Андрейка. Как счастливо светились ее глаза при рождении сына. Но через несколько дней мир для неё перевернулся с ног на голову - невропатолог ставит ребенку страшный диагноз: ДЦП. Но это не сломило её. Началась борьба

за здоровье ребенка. Лариса не жалела ни сил, ни времени, ни средств на реабилитационные мероприятия. Сейчас Андрей учится в 8-м классе на домашнем и дистанционном обучении. По учебе он не отстает от своих сверстников, а по некоторым предметам, даже опережает их. Все свободное время она посвящает сыну – это посещение цирка, театра, зоопарка, пернинария, музеев, поездки на природу. Кроме этого она замечательная бабушка очень любит внучек, а главное это взаимно. Помогает старшему сыну и невестке советом по воспитанию подрастающего поколения и не только советом, но и с радостью берет внучек к себе на переночевку.

Чтобы лишний раз не отрывать старшего сына от работы, семья Лариса Валерьевна, успешно сдала экзамены и получила водительское удостоверение.

У этой женщины упорный характер и несгибаемая воля, трудности только закаляли её, самые страшные удары судьбы она встречает, не дрогнув бровью.

И эти строки она посвящает всем матерям, на чьи плечи легла нелегкая ноша – это воспитание детей инвалидов:

Не грустите матери, не надо  
Наши дети-ангелы, - не зло.  
Богом нам они даны в награду,  
Чтобы в мир нести любовь, тепло.



**Пермякова Оксана Владимировна** родилась 21.09.1975 г. в пос. Кырен. Воспитывала Оксану бабушка, потому что в 3 года она осталась сиротой (родители Оксаны погибли). Закончила школу и поступила в Сибирский колледж строительства и предпринимательства (этот же колледж по совету Оксаны Владимировны окончил старший сын Денис), где получила специальность бухгалтер, 2003 г. – Московский технологический университет гражданской авиации. С 2001 г. работает на Иркутском авиационном заводе, сначала токарем-револьверщиком, а с 2008 г. работает мастером механосборочного цеха. После окончания колледжа Оксана Владимировна вышла замуж - в браке уже 23 года. В семье Пермяковых трое детей Денис, Светлана и Дмитрий и в 2010 г. они приняли участие в конкурсе «Почетная семья Ленинского округа», где заняли одно из почетных мест. В 2018 г. - награждена Почетной грамотой Министерства промышленности и торговли Российской Федерации. Жизненные обстоятельства сложились так, что в 2012 г. семья Пермяковых взяла под опеку племянниц Анастасию и Таисию.

Оксана Владимировна очень жизнерадостная и активная. Ее гостеприимству нет границ - дом всегда полон гостей, родственников, друзей. Каждый вечер эта большая дружная семья собирается за большим столом и делится впечатлениями. И эти вечерние беседы наряду с вкусной едой одна из главных семейных традиций Пермяковых. Оксана Владимировна помогает воспитывать маленькую внучку (дочь средней дочери Светланы). В свободное время, когда не везет младших на занятия по плаванию и английский занимается огородом и хозяйством (куры, гуси, кролики), вяжет и рисует картины по номерам. Каждый год всей своей большой и дружной семьей ездят отдыхать на Байкал, обожают совместные поездки на природу, в кино, цирк. Когда позволяют финансы путешествуют за границу.



**Мужиченко Ольга**

**Инокентьевна** (в девичестве Циганкова) родилась 24 июля 1927 г. в с. Урик Иркутского района. Окончила 5 классов Уриковской школы и в 13 лет пошла работать в колхоз. Во время войны продолжала работать в родном колхозе. В 1942 г. отца Ольги забрали на фронт, семья осталась без кормильца, так как Ольга была самой старшей, а мама ждала четвертую дочь, ей пришлось заменить отца. Практически всех мужчин забрали на фронт, женщины, девушки трудились за мужчин, работать приходилось без выходных на тяжелых работах. Четыре зимы Ольга Иннокентьевна ездила на лесозаготовку, работа-

ла на посевной, косила сено для колхозного скота, жала хлеб.

В 1945 г. домой с фронта вернулся отец, стало намного легче. В 1952 г. девушка в гостях у двоюродной сестры познакомилась со своим будущим мужем Мужиченко Михаилом. Молодые поженились, построили в Карлуке небольшой дом и зажили большой дружной семьей. В семье Ольги и Михаила родились пять девочек и мальчик. Девчат назвали Тамара, Светлана, Евдокия, Татьяна и Валентина, мальчика Петр. Ольга Иннокентьевна сначала работала в колхозе, в 1964 г. перешла работать на птицефабрику «Иркутская». Было тяжело – работа, большая семья,



всех обстирать, накормить, с хозяйством управляться. Дети росли, старшие помогли растить младших, дружно ходили в школу, помогли по дому. За добро-

совестный труд Ольге Иннокентьевне присвоено звание «Ветеран труда», а за непосильный для девушки труд во время войны – звание «Труженик тыла».

## ПЛАН ПРАЗДНИЧНЫХ НОВОГОДНИХ МЕРОПРИЯТИЙ В КАРЛУКСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ

№ П/П	Название мероприятия	Время и дата проведения	Место проведения, адрес
1	Смотр - конкурс на лучшее Новогоднее оформление территории Карлукского МО «Новогодняя фантазия»	с 01.12.2018 г. по 21.12.2018 г.	Территория Карлукского МО
2	Конкурс на лучшую елочную игрушку «Новогоднее чудо»	с 01.12.2018 г. по 20.12.2018 г.	Территория Карлукского МО
3	Открытие Центральной елки	22.12.2018 г. в 16.00	Центральная площадь
4	«Забавы у новогодней елки» праздник для детей из опекаемых, многодетных семей, детей - инвалидов	26.12.2018 г. в 15.00	Дом культуры, Нагорная, 26
5	Новогодний голубой огонек	29.12.2018 г. в 18.00	Дом культуры, Нагорная, 26

### Положение о творческом конкурсе на лучшую ёлочную игрушку «Новогоднее чудо»

#### 1. Общие положения:

Настоящее положение определяет порядок проведения конкурса на лучшую новогоднюю ёлочную игрушку. Организатор конкурса - МУК «СКЦ» Карлукского МО

#### 2. Цели и задачи:

Цели:

Организация содержательного досуга населения Карлукского муниципального образования, через вовлечение в творческую деятельность по изготовлению елочных игрушек в соответствии с традициями празднования Нового года и Рождества.

#### Задачи:

- развитие творческих способностей детей, подростков и взрослых;

- создание праздничной атмосферы и вовлечение населения в творческий процесс по изготовлению елочной игрушки для украшения главной ёлки.

- приобщение детей и родителей к совместной творческой деятельности;

#### 3. Участники конкурса:

Население Карлукского муниципального образования без возрастных ограничений.

#### 4. Требования к работам:

4.1. На конкурс принимается не более 1 работы от одного автора.

4.2. Размер игрушки не менее 10см. и не более 30см.

4.3. Обязательно наличие прочного крепления: петли, прищепки или скобы для крепления к елочным ветвям шпагат, шнур, проволока длиной не менее 20 см;

4.4. На конкурс не принимаются работы:

- работы, в которых присутствуют острые металлические детали,

- работы, в которых присутствуют детали из битого стекла, стеклянные детали.

Елочная новогодняя игрушка может быть выполнена из плотной цветной бумаги, ткани, ваты и картона, всевозможных подручных материалов (пластиковых бутылок, жестяных банок, упаковочных материалов и т. д.).

Приветствуются всевозможные игрушки с фантазийными рисунками, различные объемные фигурки сказочных и мультипликационных персонажей, символов новогоднего праздника и наступающего года, стилизованные «сосульки», «конфеты», новогодние бусы, шары и т. п.

4.5. Основными показателями при подведении итогов конкурса будет соответствие игрушек праздничной новогодней тематике и размерам, позволяющим использовать их в украшении новогодней елки.

4.6. Каждая работа должна быть снабжена этикеткой с информацией об

авторе по форме: фамилия, имя, возраст, название работы, контактный телефон.

5. Критерии оценки конкурсных работ:

- отражение новогодней тематики;

- яркость, сказочность, нарядность, выразительность;

- оригинальность технического решения;

- качество исполнения и оформления работы;

- соответствие рекомендованному размеру.

#### 6. Номинации конкурса

6.1. «Волшебный клубок» - всевозможные игрушки из шерстяных ниток и ткани, например: Дед Мороз, Снегурочка, снеговик, елка, санки, звезда, шарик, лесные зверушки, варежка, носок, сапожок, колокольчик, сказочные персонажи, ракета, самолет, машина, кукла и т. д.

6.2. «На пороге Новый Год - уже свинка у ворот» - символ Нового 2019 года свинья. Принимаются всевозможные новогодние елочные игрушки из нетрадиционных материалов: металла, древесины, пластиковых бутылок, ткани, цветной бумаги, упаковок и т. д., также допускается декоративная отделка.

6.3. «Новогодние игрушки: свечи, шарик, хлопушки...» - всевозможные игрушки - сказочные домики со сказочными персонажами, композиции, гирлянды, снеговик, новогодние венки, подставки, колокольчики (из картона, льда, пластика, дерева и других материалов).

7. Награждение победителей:

7.1. Победителями конкурса станут участники в каждой из 3 номинаций (1,2,3 место). Итого - 9 победителей.

7.2. Награждение победителей конкурса пройдет на торжественном открытии Центральной елки Карлукского муниципального образования 22.12.2018 г.

7.3. Победители конкурса награждаются Дипломами и подарками.

7.4. Участники конкурса получают Диплом участника и призы.

7.5. Условия конкурса и его результаты будут освещены на сайте Администрации Карлукского МО, в официальной группе Администрации Карлукского МО Viber.

8. Сроки проведения конкурса

Участники представляют работы на конкурс с 1 по 20 декабря 2018 года по адресу: Нагорная, 26 с 11.00 до 17.00

Все вопросы относительно участия в конкурсе можно задать по телефону 89149302780.

## Положение о смотре - конкурсе на лучшее Новогоднее оформление территории Карлукского муниципального образования

### «Новогодняя фантазия»

1. Общие положения

1.1. Смотр - конкурс на лучшее оформление территории Карлукского муниципального образования проводится в целях:

- наиболее оригинального, красного Новогоднего и Рождественского оформления территории Карлукского муниципального образования в преддверии новогодних праздников;

- создания праздничной атмосферы для жителей Карлукского муниципального образования в предновогодние дни, новогодние и рождественские праздники, повышения эстетической культуры населения;

- привлечения собственников, правообладателей зданий, жителей Карлукского поселения на выполнение работ по праздничному оформлению фасадов зданий и жилых домов и прилегающих к ним территорий;

- выявление лучших исполнителей образного, цветового и светового решения в оформлении фасадов зданий и жилых домов и прилегающих к ним территорий в преддверии празднования Нового 2019 года.

1.2. Организатором смотра конкурса является администрация Карлукского муниципального образования.

#### 2. Условия конкурса

2.1. Смотр - конкурс проводится по следующим номинациям:

1) Лучшее оформление фасадов зданий и прилегающих к ним территорий.

Участниками смотра-конкурса в данной номинации могут быть организации, учреждения, предприятия, независимо от организационно-правовой формы, индивидуальные предприниматели, образовательные и дошкольные учреждения (далее - организации).

2) Лучшее оформление фасадов жилых домов и прилегающих к ним территорий.

2.2. В смотре-конкурсе принимают участие все жители Карлукского муниципального образования в возрасте от 18 лет.

2.3. Основными показателями при подведении итогов смотра - конкурса являются:

- применение Новогодних и Рождественских светотехнических средств, отвечающих нормам пожарной безопасности, печатной продукции, декорирование деревьев, расположенных на прилегающей к зданиям и жилым домам территории, размещение снаружи ростовых кукол, ледяных и снежных фигур новогодних и сказочных персонажей и использование других видов оформления с символикой 2019 года;

- оригинальность, стильность оформления, использование нетрадиционных материалов;

- проведение благоустройства прилегающих территорий: установка снежных городков, горок, ёлок и т.д.

3. Порядок проведения смотра-конкурса

3.1. Смотр-конкурс проводится без подачи заявок. Участники смотра-конкурса вправе проинформировать о своем желании принять участие в конкурсе в письменной форме по адресу: д. Карлук ул. Школьная, 1а, тел. 691-325; адрес эл.почты: karlukmo@yandex.ru;

3.2. Конкурсная комиссия в период с 18.12.2018. - 21.12.2018 осуществляет смотр территории Карлукского муниципального образования, участников конкурса.

#### 4. Критерии оценки

4.1. Основными критериями при подведении итогов смотра-конкурса в номинации «Лучшее оформление фасадов зданий и прилегающих к ним территорий» являются:

- внешнее санитарно - техническое состояние и содержание конкурсного

объекта;

- наличие наибольшего количества различных праздничных светотехнических элементов и иных средств новогоднего и рождественского оформления фасадов конкурсных объектов;

- художественная выразительность, оригинальность в оформлении фасадов зданий;

- наличие тематического новогоднего и рождественского оформления на прилегающей территории (снежные, ледяные и иные скульптуры, наличие горок, ёлок и иной новогодней атрибутики).

4.2. Основными критериями при подведении итогов смотра-конкурса в номинации «Лучшее оформление фасадов жилых домов и прилегающих к ним территорий», являются:

- наличие тематического новогоднего и рождественского оформления на прилегающей к жилым домам территории (наличие снежных и ледяных фигур и скульптур, наличие иной новогодней атрибутики);

- наличие праздничных светотехнических элементов и иных средств новогоднего и рождественского оформления фасадов жилых домов;

- оригинальное композиционное решение;

- художественная выразительность.

4.3. Основными критериями при подведении итогов смотра-конкурса в номинации «Лучшее оформление территории ТОСов» являются:

- внешнее санитарное состояние и содержание детских площадок на территории ТОСа;

- наличие тематического новогоднего и рождественского оформления на территории детских площадок (снежные и ледяные фигуры и скульптуры, иной новогодней атрибутики);

- оригинальное композиционное решение;

- художественная выразительность.

5. Порядок подведения итогов смотра-конкурса

5.1. Подведение итогов смотра-конкурса, а также церемония награждения победителей конкурса проводится конкурсной комиссией 22.12.2018 на торжественном открытии Центральной елки Карлукского муниципального образования.

5.2. Заседание комиссии считается правомочным, если на нем присутствуют не менее 2/3 членов комиссии. Решения комиссии принимаются большинством голосов. В случае равенства голосов право решающего голоса имеет председатель комиссии. Результаты смотра-конкурса оформляются протоколом, который подписывается членами комиссии.

5.3. Комиссия определяет победителей (1,2 и 3 место) в каждой номинации.

5.4. Комиссия проводит оценку конкурсных объектов:

1) в номинации «Лучшее оформление фасадов зданий и прилегающих к ним территорий» по каждому критерию, указанному в п.4.1.

2) в номинации «Лучшее оформление фасадов жилых домов и прилегающих к ним территорий» по каждому критерию, указанному в п.4.2.

3) в номинации «Лучшее оформление территории ТОСов» по каждому критерию, указанному в п.4.3.

6. Награждение победителей смотра-конкурса

6.1. Победители в конкурсе в каждой номинации награждаются дипломами и призами.

6.2. Участникам смотра-конкурса, внесшим значительный вклад в праздничное оформление территории Карлукского муниципального образования, но не занявшим призового места, вручаются Благодарности Главы Карлукского муниципального образования.

## Пусть песня расскажет, какими мы были



**Ярко, эмоционально прошёл в Доме культуры Карлука ретро-вечер «Пусть песня расскажет какими мы были», посвящённый 100-летию Ленинского комсомола. Народ дружно откликнулся на приглашение, в зале яблоку негде было упасть.**

Градус душевного накала зашкаливал. Началось с того, что пришли все на вечер в соответствующем настроении. Организаторы вечера приготовили всем комсомольские значки, но многие одели свои сохранившиеся с комсомольской юности, принесли свои комсомольские билеты. Зал был оформлен знаменами с коммунистическими лозунгами того времени, дополняла антураж ретро-выставка «Приметы времени», где были выставлены предметы советской эпохи. Получилось полное погружение во времена Советского Союза. А потом зазвучали песни... песни нашего детства, нашей молодости, нашей замечательной жизни при Советском Союзе. Пусть теперь то время уничтожительно называют совком, мы скучаем по нему. Нам в нём, в советском прошлом жилось хорошо, мы просто любили свою Родину, работали, бегали на комсомольские собрания и твердо верили, что скоро наступит светлое коммунистическое будущее. Не наступило. Наступило капиталистическое.

## Осень – «золотая основа» нового учебного года

**Всеобщая заражённость творчеством – так можно охарактеризовать атмосферу, сложившуюся внутри нашего детского сада этой осенью.**

Воспитатели совместно с родителями совершенствуют развивающую предметно-пространственную среду, чтобы создать комфортные условия для развития ребятшек, ребята выполняют творческие работы по темам недели. Чтобы вызвать у детей интерес к чтению, мы затеяли выставку книжек – самоделок «Весёлая книжка». Очень много родителей подключились к участию в этом мероприятии! Результаты превзошли все ожидания! Библиотеки групп пополнились уникальными книжками. Разнообразие материалов, форматов, художественного оформления и степень эмоционального воздействия от оригинальности произвели огромное впечатление, как на самих издателей, так и на педагогов. Когда ребятки брали в руки свои книжки и рассказывали их содержание, чувствовалось, как много положительных эмоций они испытывают, ощущая себя создате-

лем красивого творения!

Волшебница Осень также заглянула в каждую группу: ребята рисовали и раскрашивали осенние листья, лепили, совместно с родителями мастерили поделки из овощей и природного материала, рассматривали осенние пейзажи и составляли рассказы, разгадывали загадки, учили стихотворения, пели песни, разучивали танцы, разыгрывали сценки об овощах и фруктах, всецело проникаясь подготовкой к празднику.

В дни проведения праздников на улице пробрасывал снежок, а в групповых комнатах, благодаря красочному оформлению, выполненному воспитателями, создавалась тёплая, по-осеннему торжественная, праздничная атмосфера. В гости к младшей и средней группам с играми, загадками и подарками пришли Капелька и Волшебница Осень. Ребятишки пели песни, рассказывали стихотворения, танцевали, водили хороводы, а в заключении пустились в весёлый пляс с героинями представления! На праздник к старшей и подготовительной группам заглянула Баба Яга, пообещавшая отпустить захваченную в плен Осень, если ребята выполнят все её зада-

А о том, нашем советском, родном и любимом теперь напоминают песни. Жизнь народная в любые времена отражалась в песнях. Вся комсомольская деятельность отразилась в комсомольских песнях. Поэтому мурашки по коже, когда зазвучало «Дан приказ ему на запад, ей в другую сторону, уходили комсомолы на Гражданскую войну!» а затем «Комсомолы-добрвольцы», «Забота у нас такая, забота наша такая», «Когда весна придет не знаю» и другие... С экрана на зрителей смотрели комсомолы минувших времен и взгляд их словно спрашивал: «Как же вам сейчас живется без Ленина, без комсомола?» Да нормально живется. В магазинах всего полно, по границам ездим, только чего-то не хватает... или эта юность комсомольская покоя не дает.

Спасибо всем, кто нам об этом напомнил задушевым исполнением комсомольских песен. Это прежде всего наш лучший в мире (и это не шутка) ансамбль «Русская Душа» под руководством Александра Демидова. Как они пели. Зал стонал и подпевал. А Елена Белянская им вторит: «Там вдали за рекой загорались огни», Ирина Иванова «Мальчишку шлепнули в Иркутске», а потом Олег Татауров «Любовь, комсомол и весна», в заключение Дмитрий Демидчик: «И вновь продолжается бой, и Ленин такой молодой и юный октябрь впереди!» и с экрана Владимир Ильич машет рукой! В общем, мы в СССР на комсомольском собрании, полное погружение в советское прошлое. И это было здорово! Спасибо огромное всем, кто пришел на этот вечер и разделил с нами радость от встречи с юностью. Всем кто подготовил этот вечер. Директору Дому культуры Белевой Анне Сергеевне за организацию замечательной ретро-выставки «Приметы времени», художественному руководителю Демидчику Дмитрию за музыкальное оформление вечера, неизменным участником всех наших мероприятий Белянской Елене, Татаурову Олегу, Ивановой Ирине, ансамблю «Русская душа».

Спасибо всем и до новых встреч.

Карачупова Н.Н.

## «Первые шаги»

**В Карлукской музыкальной школе грядет знаменательное событие – в 2021 году школа готовится встретить не много – не мало 50-летний юбилей.**

Это первая музыкальная школа, открытая в Иркутском районе. За 47 лет школу окончили более 700 обучающихся. Дата солидная, а для нашего быстротечного, стремительного времени, когда ускоряются все события – это уже история. А в каждой истории есть моменты, придающие ей особый смысл, значимость, – то, что несет в себе истинные, неиссякаемые человеческие ценности, одной из которых является сохранение культурных традиций. В данном случае речь идет о сохранении русской школы духовной музыки.

Поэтому так приятно, что в Карлукской музыкальной школе в 2018 году открылось новое отделение, точнее пока еще только небольшой класс совершенно удивительного и уникального по своему звучанию духовному инструменту – флейты. Этому предшествовала большая подготовительная работа – два года директор школы Е.В. Гладкова обращалась с ходатайствами в Отдел культуры Комитета по социальной политике Иркутского районного муниципального образования, добиваясь разрешения на открытие нового класса, доказывая, что направление на развитие, поддержку духовного искусства есть и будет востребовано культурной средой. Преподаватели школы проводили мониторинги, просветительские концерты, беседы.

Звучание флейты в музыкальной школе уже было знакомо учащимся и педагогам как по выступлениям профессиональных музыкантов – артистов филармонии, так и юных исполнителей. В гости, в рамках творческого сотрудничества с концертами приезжают учащиеся класса флейты из Детской школы искусств №8 города Иркутска. Своей игрой они пробудили интерес, вдохновили желание наших маленьких слушателей освоить инструмент. Флейта полюбились Карлукским ребятам. А когда на лекции-концерте родителями, взрослые, узнали, что это не только инструмент с серебристым звучанием, но и при постоянных, регулярных занятиях над дыханием, приносящий несомненную пользу оздоровлению всего организма – сердца, легких – многие всеерьез заинтересовались такой методикой подхода к здоровью своих детей.

(на фото) Дамдинова Айна, Осадоева Юлия, Непомнящих Юлия, Румака Саша, Быков Гриша, Шапов Влад.

В новом классе шесть учеников. Как поется в одной известной песне – «нелегки первые шаги». Помогает нашим начинающим флейтистам в преодолении трудностей игры мастер своего дела, Василий Александрович Шунков, обучивший за многие годы стипендиатов, победителей конкурсов флейтовой школы высокого, профессионального уровня. Преподаватель также активно включился в процесс учебы и родителей своих учеников, которые вместе с детьми постигают музыкальную грамоту, изучают ноты, осваивают ритмические формулы и дыхательные упражнения, чтобы дома суметь помочь в занятиях своим детям, организовать, подсказать, поддержать.

К сожалению, не обходится и без небольших трудностей – бытовые неудобства, ограниченное нехваткой классов уплотненное расписание занятий до самого позднего времени.

Но «в тесноте, да не в обиде». И уже меньше, чем за два месяца, освоив начальные навыки, первоклашки отыграли свой первый в жизни настоящий флейтовый концерт! Мы поздравляем с замечательным, для всех волнительным событием в их жизни!

Хочется сказать слова благодарности в адрес родителей наших юных музыкантов за их заботу, внимание, воспитание в своих детях таких качеств как целеустремленность, трудолюбие, старательность, и даже просто умение слушаться старших и проводить время с пользой, стремление к постижению гармонии, красоты мира звуков, мира музыки. Ведь в конечном счете именно привитые с детства полезные привычки, определяют и характер, а может и судьбу наших детей!

Преподаватель ДМШ Е.А. Аюпова

Ст. воспитатель МДОУ ИРМО

«Карлукский детский сад общеразвивающего вида»

Е.В.Самойлова

## Уважаемые Карлукчане, информируем вас,



что, если вы являетесь владельцем земельного участка, то вы должны четко знать, какая именно земля находится в нашей собственности и речь идет далеко не о технических характеристиках.

Вопросы с границами зе-

мельного участка **должны быть непременно урегулированы** для того, чтобы в последующем вы могли иметь возможность производить с ним разного рода сделки, такие как купля-продажа, дарение, завешание, сдача в аренду и многие другие.

К сожалению, на сегодняшний момент статистика достаточно плачевна — большая часть сегодняшних земельных участков практически не имеют должного описания обрамляющих их границ. Именно потому, в качестве своей же безопасности администрация Карлукского муниципального образования призывает к оформлению границ в надлежащем законом порядке.

**В каком случае может возникнуть проблема**

При отсутствии установленных границ участка **могут возникнуть проблемы с прода-**

**жей земли**, а также с судебными разбирательствами касательно прав собственности. В связи с этим могут возникнуть споры с другими соседями. При неустановленных границах земельного участка, соседи могут пользоваться землей, нарушая права собственности владельца недвижимости. Споры могут возникнуть с третьими лицами, которые способны воспользоваться тем, что границы не установлены, и начать работы на определенном участке недвижимости. Любая из этих ситуаций становится для собственника стимулом для обращения в суд.

Согласно **п.9 ст.38 ФЗ 221 от 24.07.2007 года**, границы земельного участка должны регулироваться в соответствии со сведениями в правоустанавливающих документах, подтверждающих права собствен-

ности на землю. Единжды осуществив процедуру межевания, вы раз и навсегда избавите себя от возникновения возможных земельных споров и необходимости защиты своих имущественных прав в судебном порядке. Предусмотрите риск несоответствия заявленной площади участка фактической, не допустите самовольного захвата части вашей территории соседями. А также защитите права своих близких при дарении участка или передаче по наследству.

**Что такое уточнение грани?**

В первую очередь это действие, которое должно быть выполнено при условии, что у представленного гражданина есть все необходимые документы, подтверждающие, что именно он является собственником данной терри-

тории. Для процедуры, собственнику необходимо срочно провести межевание земельного участка, с целью уточнения координат.

Сегодняшнее законодательство позволяет провести межевание, пока ограничения нет. Но могут произойти изменения в законах, поэтому нужно будет следить за законодательством в этой сфере. Узнать, проводилось межевание или нет, можно посмотрев границы своего земельного участка на публичной кадастровой карте, либо обратившись с документами, подтверждающими право на земельный участок, в администрацию Карлукского муниципального образования.

Депутат думы Карлукского МО  
Соболева М. Г.

## Кадастровая палата рекомендует приобрести электронную подпись

Если вы владеете квартирой, домом, землей, а также, если ваша деятельность связана с использованием или оформлением недвижимости, Кадастровая палата по Иркутской области рекомендует получить электронную подпись. Электронная подпись позволяет пользоваться государственными услугами и подписывать документы, не выходя из дома или офиса. При наличии электронной подписи посредством официального портала Росреестра: [www.rosreestr.ru](http://www.rosreestr.ru) можно поставить объект недвижимости на кадастровый учет и зарегистрировать права собственности, получить сведения из Единого государственного реестра недвижимости,

подать заявление о невозможности совершения сделок с вашей недвижимостью без вашего личного участия.

Кроме того обладатель электронной подписи имеет возможность подать «электронное» заявление для поступления в ВУЗ, получения паспорта и ИНН, отследить штрафы ГИБДД и поставить автомобиль на учёт, подписать различные документы для удалённой работы, а также получить услуги Федеральной налоговой службы на портале: [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) и более 170 государственных и муниципальных услуг на портале «Госуслуги»: [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru).

Удостоверяющий центр Кадастровой палаты осуществляет выдачу электронных подписей для физических и юридических лиц, органов власти и органов местного самоуправления, кадастровых инженеров, нотариусов, арбитражных управляющих и залогодержателей.

Для получения электронной подписи необходимо зарегистрироваться на сайте [uc.kadastr.ru](http://uc.kadastr.ru). Обратиться в офис понадобится только один раз — для подтверждения личности и оформления подписи, затем сертификат ЭЦП можно будет скачать на сайте Удостоверяющего центра. Телефон для справок: 8 (3955) 611-605.

## Уважаемые граждане!

**Если у вас есть земельный участок, и вы решили построить на нем какое-либо строение либо реконструировать существующее, не спешите это делать. Вначале ознакомьтесь с юридической стороной данного вопроса.**

Дело в том, что очень многое зависит от категории земли, на которой вы собираетесь строить. При возведении недвижимости на земельном участке, предназначенном под индивидуальное жилищное строительство, вам необходимо обратиться в администрацию Карлукского муниципального образования с уведомлением о планируемом строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства (далее ИЖС).

В случае, если строительство уже начато без разрешительных документов, правообладатель земельного участка обязан срочно (до 01.01.2019г) обратиться в администрацию Карлукского муниципально-

го образования с уведомлением о планируемом строительстве или реконструкции объекта ИЖС.

**Оформить построенный жилой дом в собственность — обязанность застройщика!**

**Последствия для владельца**

Многие люди предпочитают возводить сооружения без того, чтобы заранее согласовать этот процесс. Эти действия являются **нарушением законодательства**, поэтому такая деятельность приравнивается к незаконным процессам. Это ведет к необходимости нести соответствующую ответственность.

**К основным негативным последствиям** возведения дома без разрешения относятся:

- невозможно будет зарегистрировать дом в БТИ;
- не получится оформить строение в собственность, поэтому для этого придется обращаться в суд, но не всегда такие дела могут быть выигранными;
- придется нести дополнительные затраты на оформление, а также нередко про-

цесс может затянуться на длительное время;

- самовольное возведение строения приводит к необходимости уплачивать значительные штрафы;

- если незаконное строение возведено с нарушениями параметров разрешенного использования, то по решению суда может назначаться принудительный снос, а расходы придется нести нарушителю.

**Процесс узаконивания строения**

Если предварительно не было получено разрешение на строительство, то придется узаконить уже имеющееся строение.

По ст. 222 ГК самовольные строения не являются собственностью владельцев земли, поэтому не допускается в них жить или предоставлять их в аренду, а также пользоваться для коммерческих или каких-либо других целей.

Узаконить такой дом можно через суд. При этом придется доказать, что строение построено со всеми необходимыми нормами и требованиями, поэтому в нем можно безопас-



но жить.

**Весь процесс узаконивания** делится на этапы:

- формируется исковое заявление;
- собираются документы, подтверждающие безопасность строения;
- проводится строительная экспертиза, по результатам которой проверяется законность возведения данного дома, так как не должно создаваться опасности для жизни и не должны ущемляться права соседей;
- получаются разрешения от СЭС, пожарной инспекции, строительного департамента и других инстанций при необходимости;
- проводится заседание, на котором выносится решение суда.

Не всегда принимается положительное решение, поэтому если суд не узаконивает строение, то придется его снести за счет средств владельца земли. При положительном решении **регистрируется строение**, в Росреестре. Таким образом, строительство любого строения должно осуществляться с предварительным получением разрешения. Если оно не будет оформлено, то это становится причиной многих негативных последствий. Узаконить такое строение допускается только через суд. При этом не всегда принимается положительное решение относительно данного вопроса. Такое халатное отношение к возведению дома может привести к необходимости сноса строения.

**В рамках государственной поддержки, направленной на улучшение жилищных условий граждан Иркутской области, Правительством Иркутской области совместно с акционерным обществом «ДОМ.РФ» разработан механизм, позволяющий гражданам получить льготный ипотечный кредит с процентной ставкой от 5,5% годовых.**

Льготной региональной программой предусмотрена возможность приобретения жилых помещений на первичном рынке жилья с привлечением льготных ипотечных жилищных кредитов с процентной ставкой 5,5% - 5,75%, которые не превышают 5 000 000 рублей, выданных банком-партнером Акционерного общества «ДОМ.РФ».

В настоящее время банком – партнером Акционерного общества «ДОМ.РФ» на территории Иркутской области является филиал публичного акционерного общества Социальный коммерческий банк Приморья «Примсоцбанк» в г. Иркутске

Участниками льготной региональной программы могут быть граждане Российской Федерации, для которых работа в расположенных на террито-

рии Иркутской области государственных (муниципальных) учреждениях здравоохранения или государственных (муниципальных) общеобразовательных организациях является основным местом работы.

Информацию о льготной региональной программе можно получить в министерстве строительства, дорожного хозяйства Иркутской области по тел. 707-267 (контактное лицо Шевченко Галина Константиновна). Более подробную информацию о предоставлении льготных ипотечных жилищных кредитов и необходимых документах в отделении ПАО Социальный коммерческий банк Приморья «Примсоцбанк» в г. Иркутске по адресу: г. Иркутск, ул. Иосифа Уткина, д. 24, а так же по телефону: 8(3952) 500 355 доб. 122, доб. 115

### Уважаемые жители Иркутского района!

**С начала 2018 года на территории Иркутского районного муниципального образования произошло 255 пожаров, на которых погибло 15 человек, из них 2 детей, на пожарах получили травмы различной степени тяжести 10 человек.**

Основными причинами возгораний по-прежнему остаются короткое замыкание электропроводки и нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей. В связи с понижением среднесуточных температур граждане стали активнее обогревать жилые помещения и бытовые строения, не предавая большого значения соблюдению техники безопасности.

Государственные инспекторы по пожарному надзору настоятельно рекомендуют гражданам проявить бдительность, проверив своё жильё на предмет пожарной безопасности: заменить вет-

хую электропроводку, не пользоваться неисправными или старыми обогревательными приборами, не допускать чрезмерной нагрузки на электросеть. При наличии в доме отопительной печи проверить её состояние. Ремонт неисправностей можно доверить только специалистам!

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Иркутскому району призывает жителей Иркутского района соблюдать элементарные меры пожарной безопасности, а при возникновении пожара немедленно сообщить о нем в пожарную охрану по телефону 101 или 112. Самое главное правило при возгорании — не поддаваться панике и не терять самообладания.

Также напоминаем контактные данные ОНД по Иркутскому району: 664009, г. Иркутск, ул. Кутулукская, 10 (тел./факс. 20-96-98), электронный ящик — [ondirkraion@yandex.ru](mailto:ondirkraion@yandex.ru).

**Информация для индивидуальных предпринимателей, глав крестьянских (фермерских) хозяйств и иных юридических лиц, осуществляющих производство партий подконтрольных ветеринарной службе товаров и его перемещение (перевозку).**

Вступил в силу Приказ Министерства сельского хозяйства РФ №589 от 27.12.2016 г. «Об утверждении ветеринарных правил организации по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях». Приказом утверждены ветеринарные правила организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов. С 2018 года оформление ветеринарных сопроводительных документов (ВСД) проводится в электронном виде в федеральной государственной информационной системе (ФГИС) «Меркурий». Основное назначение ФГИС «Меркурий» – электронная сертификация подконтрольных Госветнадзору грузов, отслеживание пути их перемещения по территории РФ в целях создания единой информационной среды для ветеринарии, повышения пищевой и биологической безопасности. Нужно отметить, что список продукции, на которую необходимо будет оформлять ветеринарно-сопроводительные документы, с 2018 г. значительно увеличился (в него входят и консервы, сыры, масло, творог, готовые и консервированные продукты из мяса, рыбы, мороженое и др.). Это означает, что все юридические лица, индивидуальные предприниматели, главы КФХ и др. лица, занимающиеся торговлей пищевыми продуктами или производящие продукцию животного происхождения, должны быть зарегистрированы в ФГИС до 2018 года для того, чтобы беспрепятственно и быстро получать ветеринарные документы на продукцию.

Преимущества ФГИС «Меркурий»:

- сокращение времени на оформление ветеринарно-сопроводительной документации за счёт автоматизации данного процесса;
- автоматический учёт поступившего и убывшего (произведённого) объёма продукции на предприятии (холодильник, склад, хозяйство и т.д.);
- ввод и хранение информации об отобранных пробах для исследования ввозимой (или произведённой) продукции;
- возможность отслеживания перемещения партии груза по территории РФ с учётом её дробления;
- снижение трудовых, материальных и финансовых затрат на оформление ВСД за счёт замены защищённых бланков ВСД электронными версиями;
- минимизация человеческих ошибок благодаря готовым формам для ввода информации, а также проверки вводимых пользователем данных;
- создание единой централизованной

базы данных для быстрого доступа к актуальной информации, для формирования отчётов, поиска и анализа информации. Доступ к системе Меркурий предоставляется путем подачи электронной заявки с использованием системы Ветис. Паспорт.

Согласно Приказу МСХ РФ от 27.12.2016 г. № 589 регистрация в системе Меркурий осуществляется следующим образом:

- 1) Индивидуальный предприниматель
  - вправе направить заявление на бумажном носителе по почте в адрес Россельхознадзора или одного из его Территориальных управлений;
  - либо в электронной форме на адрес электронной почты Россельхознадзора, подписанное индивидуальным предпринимателем простой электронно-цифровой подписью.
- 2) Организация
  - заявление предоставляется лицом, уполномоченным на эти цели данной организацией, в письменном виде на бланке организации за подписью ее руководителя (заместителя руководителя) в адрес Россельхознадзора или одного из его Территориальных управлений;
  - либо в форме электронного документа, заверенного усиленной квалифицированной электронной подписью организации или ее руководителя (заместителя руководителя), направленного по электронной почте.

3) Физическое лицо регистрируется в ФГИС в электронном виде с использованием формы электронной регистрации, размещенной на сайте оператора ФГИС <https://accounts.vetrf.ru>.

Физическое лицо также может зарегистрироваться в любом из территориальных управлений оператора ФГИС, предъявив при этом документ, удостоверяющий личность.

В заявке необходимо указать:

- Название организации;
- Юридический адрес;
- Фактический адрес;
- ИНН, КПП;
- ОГРН;
- Вид аттестованной деятельности;
- ФИО сотрудника, которому будет присвоена роль Администратора.

С 2018 года оформление на бумажных носителях не производится, поэтому всем индивидуальным предпринимателям, организациям, главам КФХ, производящим продукцию животного происхождения, участвующим в товарообороте продукции, кто обращается за ветеринарно-сопроводительными документами необходимо предоставить сведения для регистрации в ФГИС «Меркурий».

### ЧТО БУДЕТ С МУСОРОМ С 1 ЯНВАРЯ 2019

С 1 января 2019 года в России в завершающую стадию вступает важнейшая из реформ, связанных с охраной окружающей среды и благополучием человека.

Главным действующим лицом реформы стали выбранные на конкурсной основе региональные операторы, которые и будут отвечать за весь цикл «жизни» мусора - от контейнера до полигона. В зоне их ответственности и интересов не только работа по сортировке и захоронению отходов твердых коммунальных отходов (ТКО), но и строительство сортировочных пунктов, перерабатывающих заводов, а также разработка технологий, призванных максимально уменьшить объёмы для захоронения и увеличить объём отходов для возможного вторичного использования. «Мусорная» доля «вторички», по мнению специалистов, может достигать 40-50% от общего объёма всех отходов производства и потребления.

В зоне ответственности региональных операторов и ликвидация стихийных свалок на своей территории Иркутской области. Регоператор должен будет либо найти хозяина мусора и заставить убрать за собой, либо ликвидировать стихийную свалку самостоятельно с издержками по возмещению понесённых затрат с собственника земельного участка в будущем.

В соответствии с Федеральным законом от 02.06.2016 № 175-ФЗ, внесены соответствующие из-

менения в Жилищный кодекс и ряд законодательных актов, включая Постановление Правительства РФ от 06.05.2011 №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» - это означает, что услуга является обязательной для всех собственников, нанимателей, арендаторов, застройщиков и членов жилищных кооперативов, независимо от того, владеют (пользуются) ли они жилыми помещениями в многоквартирных домах или частными домовладениями.

В соответствии с Федеральным законом «Об отходах производства и потребления», собственники твердых коммунальных отходов обязаны заключить договор с региональным оператором по обращению с ТКО на оказание услуг.

У собственников многоквартирных домов в квартирах появится отдельная графа по оплате «за вывоз мусора». Изменения коснулись и принципиального подхода к расчётам графы за новую коммунальную услугу. Пока жители иркутской области платят определенную сумму за квадратного метра своего жилья и «мусорная» деньги скрыта в платежке УК. С 1 января 2019 года основным критерием расчета станет количество человек, проживающих в квартире. На каждого будет начисляться «мусорный» тариф и суммироваться.

Нарушение указанных требований в области об-

ращения с отходами влечет привлечение к административной ответственности по ст.8.2 КоАП РФ – на индивидуальных предпринимателей штраф 30-50 тыс.руб., на должностных лиц штраф 10-30 тыс.руб., на юридических лиц штраф 100-250 тыс.руб., а отсутствие сведений о постановке на учет объектов НВОС по ст.8.46 КоАП РФ влечет штраф на юридических лиц и ИП 30-100 тыс.руб.

Реализация реформы на практике, мы с вами увидим уже в обозримом будущем. Конечно, от работы регионального оператора будет зависеть очень многое, но не меньше будет зависеть и от населения.

Одной из главных проблем, о которой неминуемо споткнётся реформа, это даже не отсутствие мусороперерабатывающих комплексов, инновационных технологий и инфраструктуры в целом, которая не создавалась десятилетиями, а низкая экологическая культура населения. А это уже вопросы, решение которых требует не только времени и финансов, но консолидированных усилий государства и всего общества в целом.

По вопросам заключения договора на ТКО следует обращаться по телефону: 8(3952)43-44-11, 45-80-66 или электронной почте: [clientsro@groupst.ru](mailto:clientsro@groupst.ru)

Формы документов (договор, анкета юр. лица и перечень необходимых документов) размещены на официальном сайте: <http://irkutsk.rt-neo.ru>

*Самую любимую, дорогую жену,  
маму, бабушку, прабабушку  
Дядькину Надежду Александровну поздравляем с юбилеем!*

Родная наша, поздравляем с праздником! Каждый новый день твой пусть будет чудесен, прекрасен и неповторим, пусть окружают самые дорогие твоему сердцу люди. Желаем оставаться такой же красивой, молодой, веселой. Ты самая лучшая на свете, мы тебя очень любим!

*Тот лучик, что блестит в твоих глазах,  
Всегда надежду и поддержку нам дарует,  
Тепло, что прячется в заботливых руках,  
Спасает от недугов, будто бы целует...  
И в день рождения, мама-бабушка, тебе,  
Желаем лучик и тепло не растерять,  
Желаем, чтоб в твоей большой семье,  
Всегда бы мог огонь любви сиять!*

*Твоя семья*



*С Юбилеем!*

*Администрация Карлукского муниципального образования,  
Совет ветеранов поздравляет с юбилеем*

*Дядькину Надежду Александровну*

*Филимонову Людмилу Семеновну*

*Казанцева Якова Константиновича*

В День рождения желаем Вам прожить еще много лет в здоровье и хорошем самочувствии, чтобы каждый день был наполнен любовью близких людей, приносил радость, улыбки и приятные минуты. Чтобы жизнь была наполнена интересными событиями, чтоб дом был полной чашей, а положительный опыт прожитых лет Вы передали детям и внукам.

*Замечательного отца, любимого  
дедушку и просто человека  
с большой буквы –  
Казанцева Якова Константиновича  
поздравляем с 70-летним юбилеем!*

Сколько теплых слов уже было сказано, сколько сердечных и самых искренних пожеланий, но и всех слов не хватит, чтобы выразить всю нашу любовь и благодарность! Ты каждый день передаешь нам свою мудрость, учишь жить и не ошибаться, учишь любить жизнь такой, как она есть. Ты не только защитник нашего дома, но и тот, кто каждый день согревает всю нашу большую семью душевным теплом, тот, кто для каждого из нас находит верное, ласковое слово.

Дорогой наш папа, дедушка и тесть прими самые теплые поздравления и пожелания крепкого здоровья, душевного спокойствия и долгих и счастливых лет жизни, новых побед и стремлений. Желаем быть таким же – жизнерадостным, крепким телом и духом, смело смотреть в даль и, конечно же, быть очень счастливым! Пусть не пугают тебя года, ведь все они твоё богатство, твой опыт и пусть удача будет частым гостем. Ты для нас самый важный, самый главный и мудрый!

*Пусть на висках седины,*

*А статью молодец!*

*Для тех, кто ничего не знает*

*Скажем — он наш отец!*

*Защитник для нас в детстве*

*И друг всегда потом.*

*К нему придем с проблемой —*

*Помочь всегда готов.*

*Семья на первом месте*

*Всегда он с нами рядом, домашние дела...*

*Семья не просто лодка,*

*Наш папа, капитан большого корабля!*



*Твоя семья*

*Сегодня мы хотим представить вашему вниманию рассказ нашего односельчанина Николая Семенов*

## Черный шоколад

На улице уже стемнело и это значит, что я выйду из дома и пойду в другой край поселка. Идти примерно около четырех километров, несколько поворотов, немного по прямой, пара горок и я у цели. А цель моя небольшая старенький домик с покосившимся деревянным забором и заросшим шифером на крыше. И не важно, какая погода на улице, как сильно она ниже нуля, я все равно вечером иду к этому дому. Иду как загнипнотизированный, но на самом деле я в полном здравии и с головой у меня все в порядке. По пути обязательно зайду в магазин. «Черный шоколад?» — спрашивает меня девушка — продавец, каждый раз. «Да, черный» — отвечаю я, каждый раз. Беру плитку шоколада, кладу в карман и выхожу на улицу. Платить за шоколадку мне не надо, так как название и ее стоимость запишут в тетрадь, а в конце месяца отец пойдет отдавать долг в магазин и опять, улыбаясь, скажет: «На одни шоколадки работаю». Отец, конечно, не против, а мама уж и тем более, ведь эту шоколадку я несу самой лучшей девочке

...Новый учебный год. В школу итак особо не хочется, а тут еще и в новый класс. А что поделать? Учителей в поселке мало. Надо что-то решать. К какому решению пришли взрослые мы узнали только на линейке. Мы все будем учиться в одной школе, в классах по двадцать пять человек, а не в двух школах и классах по восемнадцать школьников. Тут можно описывать очень долго: истерики учеников, недовольство родителей, сомнения учителей, но второго сентября я в другой школе, в другом классе и за другой партой.

«Можно мне сесть с тобой?» — обратилась ко мне ученица, теперь вроде как одноклассница. «Да, конечно» — промямлил я. Для меня было очень не обычно, что девочка хочет сесть со мной, тем более свободные парты еще есть. Так мы и познакомились. Теперь для меня учеба была в радость. Скорее бы опять в школу. Выходные больше не радовали, ведь из-за них я не видел целых два дня ее длинные светлые волосы, ее взгляд и улыбку. В ее взгляде было, что то такое, от чего меня сразу накрывало волнением и не уверенностью. Надо действовать — решил я. Надо, что — то придумать, чтобы можно было встретиться с ней вне школы. Что общего может быть у двух школьников разного пола? Я не нашел ничего кроме любви к музыке. И мы стали обмениваться аудиокассетами. Каждую неделю я приходил домой с новой кассетой, от которой пахло ее духами.

«Я уже не помню, какие кассеты тебе давала, а какие нет. Можешь прийти ко мне и сам выбрать» — предложила Наташа. Максимально сдержанно я согласился. Часы в этот вечер никак не хотели показывать девять часов вечера. А мне нужно было именно это время, идти примерно час и к двадцати двум я буду у ее ворот. По пути я зашел в магазин, чтобы купить шоколад. Почему то в тот первый день я купил плитку именно черного шоколада, и как оказалось ее любимого. А может и вовсе не любимого, и сказала она так из вежливости, но из-за той первой шоколадки, я ей приносил только черный. На улице сегодня прям прохладно, так прохладно, что у градусника кончились цифры. Что бы еще раз убедиться, что на улице мороз, я вышел на крыльцо. Из каждой трубы, что видна с нашего крыльца, шел дым. Собаки попрятались по своим будкам, ни одного человека идущего по дороге. — Мда, действительно холодно — подумал я. Но идти надо. Сегодня Наташу выписали после операции из больницы и наконец-то есть возможность ее увидеть. Увидеть ее взгляд и вдохнуть аромат ее духов. Слушая ворчание мамы, я пытался надеть ботинки на два носка, но они никак не налазились. Пришлось один снять, есть, конечно, риск отморозить себе ноги, но другой обуви все равно нет.

В этот вечер, идя по улице, я чувствовал себя героем какого — то фильма, в котором все люди куда-то пропали и я один из оставшихся может не на планете, но в этом поселке точно. «Мне, пожалуйста, шоколадку» — сказал я, стоя у витрины в магазине. Вот, наконец, калитка, у которой я не был почти месяц. Три ступеньки, звонок и окно в веранду. Окно, в котором я ее увижу раньше, чем на крыльце. «Заходи быстрее в комнату, пока отец тебя не увидел. Он наклюкался и замучает нас своими разговорами» — сказала она. Мы сидели на ковре и о чем-то болтали, ну как болтали? Говорила в основном она, а я просто сидел и смотрел на нее ипил горячий чай с долькой темного шоколада. «Теперь у меня шрам на весь живот, хочешь покажу?» — сказала она грустью. Не дождавшись моего ответа, она тут же подняла платье до груди. Через весь живот был виден широкий вертикальный шрам. Но я его почти не замечал, так как глаза мои смотрели совсем не на шрам. Я смотрел на ее ноги, бедра... Хотя она и была в колготках, формы отчетливо просвечивались через них. Так же быстро опустил, как и подняв платье, она пожалала плечами и с грустью сказала: «Вот так теперь». Возвращаясь домой, я опять себя ругал что не поцеловал ее. Я так четко себе представлял, как сделаю это, но стоило мне оказаться рядом с ней, как я сразу переносил это мероприятие на следующую встречу.

PS: Где она сейчас, я не знаю. Знаю только, что она замужем и у нее есть ребенок, от человека у которого когда то хватило смелости ее поцеловать...